
第 １６ 回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会会議録

文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 令和 年 月 日 決裁 令和 年 月 日

議 長 副議長 局 長 副主幹 係 長 担 当 担 当 文書取扱主任

開催年月日 令和３年３月10日（水曜日） 開会13時43分 閉会14時12分
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柴田、田村、三上、山本、寄谷、佐々木、安樂、 事

務

局

竹谷事務局長

荒木、東元、正副議長 深村次長

欠 席 委 員 池田主査

説 明 員 別紙のとおり

議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 調査事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

（２）滝川市における新コロナウイルスワクチン接種について

２ その他について

市長から、ワクチン接種の準備についての状況報告と協力依頼があった。

３ 次回委員会の日程について

正副委員長に一任することに決定した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員長 柴 田 文 男 ○印



令和３年３月５日

滝川市議会議長 関 藤 龍 也 様

滝川市長 前 田 康 吉

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会への説明員の出席について

令和３年３月２日付け滝議第178号にて通知がありました第16回滝川市新型コロナウイルス感染症

等対策特別委員会への説明員の出席要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしく

お願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

委員会に出席を求められた者

市長 前 田 康 吉

滝川市長の委任を受けた者

副市長 千 田 史 朗

総務部長 中 島 純 一

総務部企画課長 諏 佐 孝

総務部企画課秘書広報広聴室長 越 前 智香子

保健福祉部長 和 田 英 昭

保健福祉部介護福祉課長補佐 木 村 雅 人

保健福祉部健康づくり課長 森 昌 之

保健福祉部健康づくり課長補佐 運 上 明 子

（総務部総務課法制文書係）



第１６回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

日 時 令和３年３月10日（水）

本会議終了後

場 所 第二・第三委員会室

○ 開 会

〇 委員長挨拶（委員動静）

１ 調査事項について（◎は議案関連）

《保健福祉部》

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について （資料）保健福祉部

（２）滝川市における新型コロナウイルスワクチン接種について （資料）健康づくり課

２ その他について

３ 次回委員会の日程について

○ 閉 会
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第16回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

R3.3.10 (水)13：43～

第二・第三委員会室

開 会 １３：４３

委 員 長 ただいまより第16回新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会を開会いたしま

す。

委員動静報告

委 員 長 委員動静でありますが、全員出席をしております。議長、副議長にご出席をいた

だいております。傍聴については、堀、木下、山口、渡邊、水口各議員の傍聴を

許可しております。また、株式会社北海道新聞社の傍聴を許可しております。

１ 調査事項について

委 員 長 それでは、早速調査事項に入らせていただきます。保健福祉部（１）、滝川市新

型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について説明を求めます。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

和田部長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑はございますか。

三 上 集会、イベント等の再開に係る考え方について協議されたとありますが、年度初

めになると町内会等の総会や各種団体の定期総会が予定されています。その辺の

考えというのは協議されておりますでしょうか。

和田部長 町内会の総会に限定して協議はしておりません。公共施設を利用していただくこ

とが多いと思いますが、公共施設の利用に当たっては主催される側、貸し出す側

が共に感染防止対策をしっかりと取れるということであればご利用していただき、

開催をしていただいて構わないと考えています。ただ、感染防止対策が完全では

ない、また密を回避できないというような状況がある場合には、しっかりと考え

ていただいて、開催の可否を決定いただければと思っております。

委 員 長 他にございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 なしと確認させていただきます。

それでは、（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

は報告済みといたします。

続きまして、（２）、滝川市における新型コロナウイルスワクチン接種についての

説明を求めます。

（２）滝川市における新型コロナウイルスワクチン接種について

森 課 長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑はございますか。

佐 々 木 滝川市は、個別接種で調整しているということですが、寝たきりの方や施設に入

っている方、医療機関まで通院できない方にはどのように対応するのかという点

と、今朝報道にありました滝川市に配付される１箱500人分のワクチンはどのよ

うな順位をつけて使用する予定かをお伺いします。

森 課 長 前段の件に関しては、現在検討中でございます。

後段の今朝の報道に関しては、これから検討したいと思います。高齢者の施設な

ど、クラスターの起きるリスクの高いところを優先的にというような報道もあり
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ましたので、そのようなことも参考にさせていただきながら検討したいと思って

おります。

委 員 長 他にございますか。

荒 木 いろんな調整でご苦労されておられる中で、可能な限りでお答えをいただければ

と思うのですが、朝の北海道新聞の報道だと思うのですが、500本のワクチンが

配付されると拝見しました。分かれば教えてほしいのですが、二次医療圏に500

本という報道で、先行配付される自治体の名前が載っていたのですが、本当に滝

川市に500本配付されるのですか。それとも、二次医療圏で500本を分けるのかと

いうようなことが分からない。分かる範囲で結構なのでお答えいただきたいと思

います。

それと、個別接種が基本ということで、接種できる医療機関については現在滝川

市医師会と調整中ということですが、医師会は各医療機関、民間の医療機関に対

して強制力はありませんので、ワクチン接種を行わないという医療機関も出てく

る可能性があるのではないかと思っています。そうすると、市立病院とどこかの

医療機関のみでの接種しかできないとか、そんなことも想定されるのかなと。コ

ールセンターを開設されて予約を取るということですが接種できる医療機関が多

ければ多いほど、本当に機能するのかなという感じが実はしていて、例えば自分

はＡ病院がかかりつけ医なのだけれども、コールセンターを介したら全く関係な

いＣ病院での接種を予約されたということもあり得るのか、分かる範囲で結構で

すでのお答え願います。

和田部長 １点目の今朝の新聞報道に関してですが、道内の21の二次医療圏ごとに各１箱と

報道されております。配付予定の市町村、自治体の中に滝川市と記載されており

ますが、正式な通知や連絡はまだ来ておりません。ですが、昨日道庁から電話が

あり、現在配付する市町村を検討しているが、配付した場合は接種が可能かとい

うような問合せが来ております。そのときの話では、５日の週に２箱、12日と19

日の週に各10箱が高齢者向けとして北海道に供給されると聞いています。そのう

ちの１箱が滝川市内に配付されるというようなお話でした。それと、４月26日の

週には179箱が道内に来るので、全市町村に１箱ずつの配付を予定しているとい

うような話でした。ですので、医療圏の中で使うというのではなく、滝川市内の

高齢者の方を対象に接種する分と認識しております。

森 課 長 医師会との関係なのですが、他の予防接種と一緒で、医師会と集合契約を締結し

て進めようと思っています。それから医療機関のほうに伺ってある程度接種に協

力いただけるというようなことを我々も聞いておりますので、接種可能となるの

は一つ二つの医療機関でないということは言えると思います。

それから、コールセンターに関しては今のワクチンの供給状況が非常に少ないと

いうことで、どんなような予約の取り方をしていったらいいかというのは実は我々

も今悩ましいところで、検討中というところです。当然かかりつけ医があり、受

診時に接種を希望する方もいらっしゃると思うので、受診予約のところとコール

センターでのワクチン予約の切り分けはこれから検討していきたいというふうに

考えているところです。

委 員 長 他にございますか。

荒 木 お答えできることは限られると思うので、確認なのですが先ほどの500人分のワ

クチンは滝川市分だということはわかりました。ただ、それは65歳以上の高齢者

分なのですか。医療従事者分というのは別にもう来ているのですか。いろんな数
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が錯綜しているので、分かる範囲でいいので教えていただければと思います。

委 員 長 休憩いたします。

休 憩 １４：０４

再 開 １４：０８

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

滝川市における（２）新型コロナウイルスワクチンの接種については報告済みと

いたします。

（異議なしの声あり）

２ その他について

委 員 長 ２、その他について、委員の皆様から何かございますか。

（なしの声あり）

市長のほうから何かございますか。

市 長 ありがとうございます。実施本部も情報が錯綜しており、副市長を中心にいろい

ろと悩んでいるところでございます。しかしながら、粛々と進めていることはご

理解をいただきたいと思います。先ほど質疑にございました、どうしても家から

出て病院に行けない方や介護を受けている方からいろいろなお問い合わせがあり

ます。ある町内会からは、会館に来て打ってくれないかと要望が出たりしていま

す。それはちょっと不可能なことですけれども、中央バスさんからはバスを提供

するから、そのバスで回って打ったらどうかというお話をいただいています。い

ろんなことを考え、取り入れながら柔軟に対応していきたいと思っています。今

回は個別接種というふうにしておりますけれども、もしかすると途中で集団接種

も行うということも考え方としてはあり得るということであります。ワクチンも

余すことがないようにしなければいけませんので、そのときにはどういうふうに

対処するかということも必要かなと思っております。かなり走りながら考えて、

考え抜いていかなければいけないという状況でございます。この委員会に対する

報告が遅れたり、委員会で言ったことと途中ちょっと変わることがあるかもしれ

ません。それもぜひご理解をいただきたいと思います。こんな状況ですので、あ

る程度の権限といいますか、こちらに任せていただいて、結果として皆さん方に

お知らせすることはあるかもしれません。委員会を通してということにしたいと

思いますし、議会軽視はするつもりはございません。そんなことにならないよう

にはしますけれども、なったときにはぜひお許しをいただきたいなというふうに

思います。市民の命を守るため、そして集団免疫を早くつくるため、ワクチンを

無駄にしないためということですので、ぜひご理解をいただきたいと思います。

委 員 長 休憩いたします。

休 憩 １４：１１

再 開 １４：１２

委 員 長 それでは、休憩前に引き続き会議を再開いたします。

３ 次回委員会の日程について

委 員 長 次回の委員会の日程でありますが、正副委員長に一任でよろしいですか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 それでは、以上をもちまして第16回新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

を閉会いたします。

閉 会 １４：１２


